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I dette nummer kan du læse... 

Redaktøren skriver…. 

Så er junibladet under udarbejdelse. I dette nummer har vi 
fornøjelsen af at læse om 9. nords tur til Hamborg. Indlægget har vi 
modtaget, da Det gode minde har støttet turen økonomisk, så det var 
muligt at komme ind og se musicalen ”Der Köning der L’owen”.
Læg mærke til, at der er tænkt over layout, da 
begyndelsesbogstaverne i hvert afsnit danner ordene ”Det gode 
minde”, en rigtig sød og rørende ide.
I de seneste 2 år har vi holdt vores stiftelsesfest på Josty, hvilket 
mange af os har været rigtig glade for. Desværre har Josty 2 gange 
fået lukket en igangværende fest af politiet, da der har været uorden 
i spiritusbevillingen. Dette tør vores bestyrelse ikke risikere, så vi er 
på udkig efter et alternativ. Dette vil I høre nærmere om i næste 
blad.
Vi har en tur til Helsingør, hvor vi skal besøge Naverhulen. Jeg 
glæder mig til denne oplevelse og håber, at rigtig mange har lyst til 
at deltage.
Indtil da ønskes I alle fortsat god sommer.

redaktøren 

Vajsenhusianernes  
Forening  

Det Gode Minde  

Mobilepay. 49 24 29 
Reg. nr. 1551 
Konto nr. 1020390 
PBS:  
Pbs.nr. 85801155  
Debitor grp. 00001  
Kundenr. 05637082  
www.detgodeminde.dk  

Formand: 

Robert Bach, årgang 93 
Dyrehavevej 9,1.th 
2930 Klampenborg 
Mobilnr. 30 80 33 02 
mail: rtb@detgodeminde.dk

Næstformand:  

Niels Danhøj, årgang 90 
Valbygårdsvej 79, st.tv.  
2500 Valby 

Kasserer:  

Anders Lau Hendriksen årgang 72 
Ane Katrinesvej 34, st.tv  
2000 Frederiksberg 
Mobilnr. 21 67 44 22 
Mail: alh@detgodeminde.dk

Bestyrelsesmedlemmer: 
Michael Mattsson årgang 77 
Bellmannsgade 9,3.tv 
2100 København Ø 

John Brun årgang 77 
Askøgade 2, 3 th 
2100 København Ø 
40 24 05 30 

Webmaster: 
Henrik Haslund Årgang 70 
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Bankoarrangement 

Vi er klar til året bowlingdyst i DGI-
byen 

Lørdag  den 25. oktober 2025

Kl. 16.30 

har vi lejet baner incl. sko. 

Der vil blive budt på lidt drikkelse og 
snack, når vi mødes. 

Pris pr. deltager:og ledsager Kr. 100   
Gæstepris Kr. 150   

Efterfølgende vil der være mulighed for 
at spise sammen for egen regning. Vi 
finder et sted i nærheden - der var vist 
tilfredshed med stedet på Halmtorvet, så 
måske prøver vi det igen. 

Tilmelding til Gitte Tøjberg på sms  med 
oplysning om navn, antal og interesse i 

spisning på 22791806.

Senest onsdag d. 1.10.2025 

Årets bankospil på vores gamle skole løber af stablen 
Torsdag d. 20. november 2025

Dørene åbnes kl. 17.30 
Pris for 1 plade:  30 kr.   - gennemgående i alle 6 spil. 

Lodsedler til Amerikansk lotteri sælges i pausen 
efter 3. spil. 
Der er som sædvanlig flotte præmier og 
sidegevinster. 
Til alle børn er 1. sodavand gratis. 
Vand sælges. 
Kaffe og the er gratis. 

Hovedgevinsten er en flot julekurv   
med det meste til julemiddagen. 

Bowling i Big Bowl , DGI - byen. 

 

Betaling for arrangementer skal efter 
tilmelding ske til 

Reg. Nr. 1551 konto nr. 1020390 
Husk navn, årgang og aktivitet.

Naverturen.

Vi mødes på Helsingør station kl. 10.45, hvis 
man kommer med toget. Husk orange billet.
Pris 150 kr for medlem og evt ledsager. Der 
serveres 2 stk. luksussmørrebrød, kaffe/te og 
wienerbrød. Vi hører om navernes historie, og 
der skal også underholdes med gamle 
naversange.
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9. nord i Hamborg nov. 2024

Da vi endelig mødtes på Københavns Busterminal 
mandag morgen, var alle glade og klar. Vi fik pakket 
vores kufferter i bussen og sagt farvel til forældrene, 
og så gik det ellers afsted. Alle var energiske, og vi 
snakkede derudaf. Efter 5 minutter sagde Vibeke: “Så 
er vi på vej mod Hamborg”, og alle klappede, 30 
sekunder efter stoppede bussen. Buschaufføren gik 
halvt op af trappen, så han kunne se os alle, og så 
begyndte han at råbe. "SILENCE" skrålede han. Hele 
klassen stoppede med at snakke, han blev ved at 
brokke sig på flere forskellige sprog, og han sagde, at 
han ville stoppe bussen og køre tilbage, hvis ikke vi 
var stille. Resten af turen var klassen meget forsigtig 
med lydniveauet. Efter halvanden time kørte vi om 
bord på færgen, der var en god Tax Free Shop. Efter 
det gik turen videre til Hamborg.

 Endelig nåede vi til vores hotel “a&o Hamburg 
Hauptbahnhof”, efter at have siddet i bussen i 5 timer. 
Vi tog på skift alle sammen elevatoren op til 5. sal, og 
derfra fik vi uddelt vores værelsesnummer og nøgle. 
Vi gik på opdagelse rundt på de forskellige værelser 
og mødte andre unge, der også boede på vores sal. Vi 
var alle sammen oppe at køre over, at vi var så langt 
hjemmefra. Vi fik værelse 519 det perfekte værelse 
med god stemning og musik.

 Tiden på hotellet brugte vi på at være sammen med 
vennerne inde på et af værelserne, hvor vi hørte 
musik, dansede, spiste slik, legede og havde det super 
duper hyggeligt alle sammen. Vi boede alle sammen 
på samme gang, lige ved siden af hinanden. Vi havde 
også fælles aktiviteter om aftenen, hvor vi for 
eksempel spillede spil, legede lege, og der var også en 
quiz. Der var morgenbuffet, hvor vi havde 
fællesspisning hver morgen, og specielt pandekagerne 
var et hit. De aftener, hvor vi var på hotellet, spiste vi 
aftenbuffet på hotellet sammen.

Gåturene var der rigtig mange af. Hver eneste dag 
gik vi over 13.000 skridt, og om onsdagen nåede vi op 
på 28.000 skridt, hvilket svarer til ca.18 km. Om 
torsdagen nåede vi 25.000 skridt. Det var rigtigt hårdt 
i længden, man kunne mærke det i lægmusklerne, og 
benene var godt trætte om aftenen. Vi gik i 
gennemsnit 17.400 skridt over de 5 dage, og vi 
oplevede også en masse forskellige dele af Hamborg.

 

Og det var ikke kun benene, der blev ømme, det 
var også armene. Vi klatrede som vilde aber, og vi 
kunne ikke stoppe. Da vi var færdige, skulle vi gå 
langt, vi gad ikke, men det var tvang. Vi gik de 20 
tusind+ skridt, og vi kunne ikke lide sliddet. Alle 
var trætte, men da vi kom til Primark, så skulle 
der shoppes. Der blev købt slik, tøj og alt man 
kunne tænke sig. Vi var meget trætte, men vi 
skulle stadig hjem til hotellet. Benene sveg som 
aldrig før, at gå så langt er ikke noget, de fleste 
synes er en fest. Vi tog dog U-bahn hjem. Wup-
wup

Det helt store højdepunkt var selvfølgelig 
musicalen “Der König der Löwen”, som vi skulle 
se tirsdag aften på Stage Theater in Hafen. Vi 
nåede heldigvis færgen, som vi skulle sejle 
derhen med, men på et hængende hår. Nogle 
købte popcorn og sodavand, andre gjorde ikke. 
Man kunne tydeligt se, at musicalen har været en 
del af den tyske kultur, fordi den var så 
gennemtænkt og veludført. Det hjalp rigtig 
meget, at vi selv har lavet og opført stykket som 
musical på vores skole. Designerne bag 
kostumerne, makeuppen og scenen havde gjort et 
fantastisk arbejde, man kunne se, hvad de ville 
med stykket og den betydning der lå bag.

.
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Efterlysninger Skoletur fortsat

Miniature Wunderland skulle vi også besøge. 
Det tog lang tid at komme ind, og der var også 
virkelig lang kø. Der var en butik med meget 
til salg, men selve attraktionen var oppe på 
anden sal. Den første ting man så, da man kom 
på næste etage, var en kæmpe-miniature-
skulptur af Rom. Der var mange flotte 
bygninger og klipper, men det mest 
imponerende var katedralen. Hele verden var 
lavet af detaljerede figurer, sat op i kun et par 
få rum, og gennem alle landskaber og byer 
kørte mini-toge igennem det hele. Lyset 
skiftede mellem dag og nat, så man både 
kunne opleve byerne og landskabet om dagen, 
men også med lys om natten. Det var rimelig 
spændende. De fleste syntes, det var 
interessant. Jeg så personligt ikke så meget, jeg 
var i kørestol…

Ingen tur uden mad med Jens-Ole, og derfor 
skulle vi alle sammen på Krydderi Museet den 
næstsidste dag, vi var i Hamborg. Det lå ikke 
langt væk fra hotellet, derfor var der ikke 
nogen, der var trætte eller udmattede, da vi 
nåede frem. Der var mange forskellige dufte at 
lugte på museet, og man fik lov til at dufte til 
det hele. Det var ikke utrolig stort, men der var 
stadig rigtig mange krydderier at lære om. Der 
var også en souvenir-shop, hvor man kunne 
købe forskellige krydderier og en masse 
souvenirs til at købe med hjem til Danmark.

Nede under jorden gik vi også, for om torsdagen 
var vi nede i Elbtunnellen, som er et historisk 
vartegn i Hamborg. Tunnellen er bygget i 1911 og 
blev meget brugt af havnearbejderne, så de nemt 
kunne komme fra den ene side af Elben til den 
anden. Den er 426 meter lang og befinder sig 24 
meter under jorden. Der var heldigvis en elevator, 
men vi var også nogle, som skulle tælle alle 
trappetrinene, så vi gik op og ned ad trapperne for 
at tælle, og der er præcis 132 trappetrin Vi gik 
gennem tunnelen og over på den anden side, hvor 
der var et udsigtspunkt over Hamborg by

Den sidste dag brugte vi på at pakke og rydde 
op og shoppe det sidste. På mit værelse var vi 
rimelig presset på tid, da vi var stået for sent op, 
så alt var rimelig kaos. Vi blev dog nogenlunde 
klar, og de sidste ting skulle bare lige ned i 
kufferten, da vi alle skulle være ude af 
værelserne kl 10.00. Da jeg skulle pakke det 
sidste i min kuffert, kollapsede den, og lynlåsen 
flækkede af. Resten af dagen brugte jeg på at 
stresse rundt efter en ny kuffert eller gaffatape, 
som kunne redde det efter en stressende morgen. 
Det lykkedes heldigvis, og alle var klar til at gå 
tilbage til busterminalen, vores sidste gåtur i 
Hamborg.

Eventyrlig og på tysk. Der König Der Löwen var 
helt klart en forestilling, som virkede fantastisk. 
Skuespillerne levede sig så meget ind i rollerne, 
og man kunne sagtens følge med uden at kunne 
flydende tysk. Koreografien var smuk, og man 
kunne se i dansernes bevægelser, at det var noget 
de godt kunne lide og havde øvet i uendelig tid. 
Deres kostumer var helt ufattelig gode, det 
lignede nærmest, at det var taget lige ud af den 
originale tegnefilm. Det var en flot og 
følelsesvækkende oplevelse, som vi helt klart har 
været glade for at kunne få lov til at se. Vi har 
selv lavet vores egen musical af “Løvernes 
Konge” i foråret 2024, og man kunne helt klart se 
forskellen på dedikationen. Især på kostumer og 
skuespil. Vi havde egentlig fat i noget med vores 
version, men man kunne hurtigt se, at de har haft 
et større budget, tid og en generel større vilje til at 
gøre det helt fantastisk og unikt. Så det var også 
sjovt at kunne sidde og sammenligne stykkerne. 
Mange tak til Det Gode Minde for at få 
muligheden for den fantastiske oplevelse.
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Generalforsamling referat

Det Gode Minde
afholdt ordinær generalforsamling

torsdag den 24. april 2025 kl. 18.30.
Det kgl. Vajsenhus, Festsalen

Valg af dirigent: Ulrich Carlsen er valgt. Indkaldelse til Generalforsamlingen er udsendt 7. april 2025 og 
dermed lovligt indkaldt jfr. vedtægterne. 

Formandens Beretning 
Formanden indledte med et minuts stilhed for de medlemmer, der er gået bort i det sidste år. 
Selve Beretningen: 
Som I alle ved, har foreningen de sidste mange år oplevet medlemsnedgang. Dette sker reelt stadig. Og 
hvorfor siger jeg så dette, når jeg mange gange i løbet er det forgangne år har sagt, at vi har medlemstilgang. 
Det gør jeg, da det er de yngre årgange, som kommer til, og de er registreret, men betaler ikke kontingent, da 
de står som passive medlemmer efter endt skolegang.  
Dette skal vi have gjort noget ved, og vi er også i gang. I året, der er gået, har vi eksempelvis ydet et 
kulturelt tilskud til afgangsklassen, så de kunne se Løvernes Konge på teater i Berlin, noget som jeg ved 
skolen, lærerne og eleverne satte meget pris på.  
Hvad angår vores regnskabssituation, kan jeg oplyse, at der har været en del udfordringer med oprydning af 
bogføringen fra tidligere år, hvorfor alt har været presset, og det har heller ikke hjulpet, at der har været en 
del sygdom, men vi er ved at komme i bund med det hele. Dette har også betydet, at der er debitorer, som er 
afskrevet, da revisoren ikke vidste, hvilke debitorer, der var, og hvad de bogførte poster var, da de foretog 
revisionen. Da bogføringen blev foretaget af revisoren, har vi jo rykket den nuværende revisor for svar, og 
dette har stået hen i det uvisse. Grundet dette har vi valgt at afskrive debitorerne, da det lader til, at flere stod 
til at have penge til gode og nogle skyldte, men vi vidste, at de var gået bort for flere år siden. Dette er også 
grunden til, at vi har valgt at anmode generalforsamlingen om, at regnskabet bliver godkendt på en 
ekstraordinær generalforsamling i forbindelse med gammel elevdag og oplyst i næste blad. 

                                                                                                         
                                                                                                         
                                                                          

Endelig hjemme igen efter en lang bus- og 
færgetur. I bussen sad vi alle sammen og 
hyggesnakkede, spiste snacks og så film for at få 
tiden til at gå. På færgen gik vi rundt i 
bordershoppen og så på nogle af de tilbud, der 
var, og nogle fik købt de sidste snacks. Da vi var 
på teatret og se Der König der Löwen, vil jeg 
specielt huske som en rigtig god musical, det var 
en meget levende og god scenografi. De fik det 
hele til at se meget mere ægte ud, og det gjorde 
oplevelsen helt i top. Alle vores gode gåture rundt 
omkring i Hamborg gjorde meget for vores 
fællesskab. At blive rystet lidt mere sammen end 
det tidligere har været, det vil jeg huske som en 
rigtig god ting for os som klasse. Alt i alt var det 
en rigtig god tur. 

Mange tak for gaven 
til 

Det gode minde!
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Referat af GENERALFORSAMLING fortsat

Vi aftalte på sidste generalforsamling, at vi ville 
indhente tilbud og gå i gang med at indscanne de 
gamle blade. Tilbud har vi indhentet, men det 
indhentede tilbud ville ende med at koste kr. 
800.000 ekskl. moms. altså 10 gange så meget 
som det, vi havde fået bevilget på seneste 
generalforsamling. Vi har derfor valgt at kigge 
efter alternativer.
Udover dette har vi også haft nogle 
arrangementer, bl.a. tur til Frihedsmuseet den 27. 
april med rundvisning m.m. Noget som i den tid 
vi lever i, er relevant at vide noget om. Den 4. maj 
var der gammel elevdag her på skolen, hvilket gik 
rigtig godt. Vi var flere, end der har været de 
tidligere år. Dette skyldtes nok, at de, som har 
jubilæum, brugte skolen som mødested, før de gik 
videre i byen og spiste og talte om gamle minder. 
Kanalrundfart med Jazz underholdning den 20. 
juni. Bakkens Hvile den 17. august. Et rigtig godt 
arrangement, som var med til at sætte en god 
stemning med gode sjove sange m.m. 
Syngepigerne kan endnu, og så stod Morten 
Messerschmidt i baren. Godt initiativ. Bowling i 
DGI-byen den 25. oktober. Desværre var der ikke 
så mange, der deltog, men dem der deltog, havde 
en god aften. Banko på skolen den 26. november, 
som gik godt, og folk var glade og nød det. 
Mandagsmøde på skolen d. 2. december til Gløgg 
og æbleskiver. Selvom det var det eneste 
mandagsmøde der er, kom der umiddelbart ikke så 
mange, som man kunne have håbet. Tak til de 
DGM’er som har deltaget i de arrangementer, som 
blev afholdt i det forgangne år. Vores Blad er 
siden sidste generalforsamling udkommet 3 
gange. Tak til Gitte og Ditte for det store arbejde 
og megen energi, de lægger i 
Vajsenhusianerbladet. Jeg vil også benytte 
lejligheden til at takke aktivitetsudvalget for de 
arrangementer, de har stået for. Uden jer ville 
arrangementerne ikke være blevet til noget. Jeg 
vil også benytte lejligheden til at takke René 
Fleischer, hvad angår reinvestering af foreningens 
samt legatets midler. Ja, det er en ruchebane, vi 
oplever i disse måneder på aktiemarkedet. En tak 
skal også lyde til skolen for altid at tænke på os og 
være der. Også når vi nogle gange tror, de ikke har 
den samme Vajseånd, som os andre, men det har 
de. Endelig vil jeg slutte af med at takke hele 
bestyrelsen, for selvom det ikke er uvant for os at 
samarbejde, er der mange hensyn, der skal tages, 
og det synes jeg, vi har klaret rigtig godt. Tak, og 
jeg glæder mig til endnu mere samarbejde.

Regnskab

Da Regnskabet som nævnt i beretningen ikke var 
blevet klar til generalforsamlingen, anmodede man 
Generalforsamlingen om at acceptere, at regnskabet 
godkendes på en ekstraordinær generalforsamling, 
som afholdes 24 maj 2025 i forbindelse med Gl. 
elevdag.
Efter en kort debat blev dette accepteret.

Gennemgang af investeringerne

Rene orienterede – Selve resultatet af 
investeringerne vil fremgå af regnskabet, når det 
foreligger.

Budget 2025 fremlægges

Budgettet taget til efterretning. Dog en bemærkning 
med et ønske om lidt flere oplysninger, og at 
budgettet også tages med til den ekstraordinære 
generalforsamling 24. maj 2025, hvor Regnskabet 
for 2024 endelig fremlægges til godkendelse.

Fastsættelse af kontingent. 

Op til 13 år efter endt skolegang 100 kr. Derefter 175 
kr.  Efter en kort debat blev det godkendt.

Indkomne forslag. Ingen

Valg: Formand Robert Bach. Genvalgt

Bestyrelsesmedlemmer: Michael Mattsson, Genvalgt
John Brun Valgt 

Suppleant til bestyrelsen Vacant 
Redaktør og medredaktør: Gitte Tøjberg og Ditte 
Rødgaard Genvalgt
Ekstern revisor: Genvalg af statsautoriseret revisor 
Jan Stender, Beierholm
Kritisk revisor: Ulrich Carlsen genvalgt
Kritisk revisorsuppleant: René Fleischer genvalgt
Aktivitetsudvalg: Michael Mattsson, Jørgen 
Østergaard, Jane Haslund, Gitte Tøjberg. Åbent for 
flere medlemmer med gode ideer.

EVT. 
Intet under eventuelt.

Vi afsluttede med lidt smørrebrød – i god ro og 
orden.
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Lørdag den 13. september 2025 
kl. 11.00 

Naverhulen, Helsingør

Lørdag den 25. oktober 2025 
kl. 16.30 

Bowling i DGI-byen 
 

Torsdag den 20. november 2025
kl. 18.00 

Banko på skolen 

Mandagsmøder 

Lørdag den 24. januar 2026
Stiftelsesfest 

Torsdag i april 2026 
Generalforsamling 

En lørdag i maj 
2025 kl. 14 - 17 
Gammel elev - arran-

gement på skolen 
 

Kommende arrangementer 

Legatansøgning 

Afdøde medlemmer 

 

Mandag den 1. december 2025

Mandagsmødet starter 19.00 og 
foregår i festsalen på skolen. 

Vi tænker, at der stadig serveres 
Gløgg og æbleskiver. 

Herefter kan man jo fortsætte ud i 
nattelivet, hvis man er til det.
 
Kom frisk og mød gamle venner 
og lærere.

Der kan søges til mange formål 
- fx studiehjælp, studierejser, 
hjælp til bolig eller andet af 

lignende karakter. Vi 
understreger, at legatet kun kan 

søges af tidligere elever fra 
Vajsenhuset. 

Ansøgninger bliver 
behandlet løbende af 

bestyrelsen 

Ansøgningsskema kan 
rekvireres på Det kgl. 
Vajsenhus tlf. 33 93 03 26, eller 
via vores hjemmeside. 
www.detgodemimde.dk 

Nye medlemmer - hvor er I? 

Vi har ikke modtaget navne 
på afdøde medlemmer. 
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